

ZPRAVODAJ

PRAŽSKÉHO SENIORÁTU ČESKOBRATRSKÉ CÍRKVE EVANGELICKÉ

listopad 2013

Pastorální konference

* **Pastorálka** se uskuteční v úterý 12. listopadu od 9:00 hod ve sboru v Libni. **Zvonimír Šorm** promluví na téma *Bude z něho dobrý farář?* o svých zkušenostech s vikariátem. Shlédneme a prodiskutujeme videozáznam z bohoslužeb vedených **Elen Plzákovou**.

Sbory a seniorát

* **Konvent** se bude konat v sobotu 9. listopadu od 9:00 hod ve sboru v Kobyliších.

* **Instalace Mikuláše Vymětala** za faráře v Berouně proběhne v neděli 17. listopadu od 14:00 hod. v modlitebně na Husově nám.

* **Instalace Matěje Opočenského** za faráře ve Vršovicích proběhne v sobotu 7. prosince od 15:00 hod.

* **Prosíme sbory**, aby v adventu vykonaly pravidelnou seniorátní sbírku. O jejím určení rozhodne konvent.

Z církve a ekumény

* **Dny důvěry**, ekumenické setkání mladých lidí s modlitbou, ztišením, biblickými úvody, workshopy a setkání s bratry z Taizé se uskuteční 15. - 17. 11. v chrámu Nejsvětějšího srdce Páně na Vinohradech. Podrobnější informace na: www.dnyduvery.cz

* **Sbormistrovský kurz** proběhne ve středisku Sola gratia v Bystřici pod Hostýnem 22. - 24. 11. Téma kurzu je *Hudba v Bibli*. Přihlásit se lze do 17. 11. Více informací u La-

dislava Moravetze, (573 378 607, moravetz@e-cirkev.cz)

* **Sběr vánočních krabic**, dárků pro děti ze sociálně vyloučených lokalit, letos opět pořádá Mikuláš Vymětal se spolupracovníky. Sběrné místo bude opět ve vinohradském sboru. Více informací na: www.krabiceodbot.cz (od 5. listopadu).

Úvaha

Pečeť církevní

Dnešní doba si potrpí na firemní značky. I v naší církvi se opakovaně vracíme k otázce jejího loga. Názory na grafický symbol evangelické církve se liší. Někomu by vyhovovalo použití kříže, jiní si přejí označení charakterizující ČCE. Další poukazují na to, že již řadu generací je vžitým symbolem kniha s kalichem.



Snad první použití tohoto loga najdeme na „pečeti církevní“ libišského sboru, zobrazené na titulním listu pamětní knihy z r. 1783. Autorem kresby je Jan Végh, který ji i doplnil výkladem (zkrác.): **„Kalich na pečeti**

církevní vyobrazuje navrácení nám při Svátosti Večere Páně kalicha Páně, kteréhož jsme byli před svobodou svědomí našeho zbaveni. Kniha pod kalichem stojící představuje Zákon Páně, jehož nyní svobodně užívati můžem, kterýžto Zákon Páně čisté slovo Boží v sobě obsahující má býti jedině pravidlem víry i náboženství, života i obcování našeho, a též celé naší rozumné služby a pocty Boží. Kniha tato jest trním obklíčena aneb mezi trní postavená, což vyznamenává, a) že my té svobody svědomí a Slova Božího mezi mnohými odpory a těžkostmi požíváme, b) že jakož vůdce spasení našeho skrze trnovou korunu všel do své slávy, tak chceme-li jeho uředníci a následovníci býti, abychom i my se pokojem dlouhým a blahoslavenstvím zde na světě netroštovali. Však ale to má nás těšiti a posilniti v pokušeních našich, což se skrze slunce vyobrazuje, že 'Hospodin Bůh jest nám vždycky slunce, nejmocnější náš obránce, lásky a slávy nám udílí'.

V těchto dnech, několik týdnů po Děkuvzdání a blízko Dni reformace, je dobře připomenout si úplnou symboliku původní Véghovy „pečeti“, a to i se sluncem, které se z její zjednodušené podoby vytratilo.

Jan Mašek